
Ctihodný Boží služobník Nazareno Lanciotti († 2001) 

Diecézny kňaz; venoval sa tiež službe najchudobnejším a boju proti rôznym formám 

nespravodlivosti a útlaku, ako sú projekty obchodníkov s prostitúciou a drogových priekupníkov. 

Životopis 

Viedol veľmi intenzívny duchovný život a rozvinul hlbokú a angažovanú pastoračnú činnosť 

Nazareno Lanciotti sa narodil 3. marca 1940 v Ríme (Taliansko) v rodine pochádzajúcej zo 

Subiaca. Po vstupe do opátskeho seminára bol 29. júna 1966 vysvätený na kňaza. Do roku 1971 

vykonával pastoračnú službu ako kaplán vo farnosti San Giovanni Crisostomo v Ríme. Keď sa v roku 

1971 dozvedel o Hnutí Mato Grosso, odišiel so súhlasom svojho biskupa do Brazílie, štátu Mato Grosso 

a v nasledujúcom roku sa usadil v dedine Jauru na ďalekom severozápade Brazílie, pri hraniciach 

s Bolíviou, kde začal plodný apoštolát v prospech celého obyvateľstva. Tu tridsať rokov vykonával 

misijnú činnosť podporovaný Eucharistiou a úctou k Panne Márii. S ním sa zrodila farnosť Jauru, ktorá 

bola zriadená 12. októbra 1976 a zasvätená Panne Márii z Pilar; založil päťdesiatsedem vidieckych 

cirkevných spoločenstiev, kde zaviedol každodennú eucharistickú adoráciu. Zriadil tiež bezplatnú 

ambulanciu pre chudobných, ktorá sa neskôr stala jednou z najaktívnejších nemocníc v regióne; založil 

opatrovateľský dom pre seniorov „Nepoškvrnené Srdce Panny Márie“ a tiež školu, kde chodili stovky 

detí, ktoré mali k dispozícii jedlo. Založil tiež malý seminár. 

V roku 1987 vstúpil do Mariánskeho kňazského hnutia, v nasledujúcom roku bol vymenovaný za 

národného zodpovedného pre Brazíliu. V tomto poslaní cestoval často po celej Brazílii, aby 

uskutočňoval modlitbové večeradlá s kňazmi a rodinami Hnutia. Venoval sa aj službe najchudobnejším  

a boju proti rôznym formám nespravodlivosti a útlaku, akými boli projekty obchodníkov s prostitúciou 

a drogových dílerov, ktorí pôsobili na oboch stranách brazílsko-bolívijskej hranice. V tých rokoch sa 

objavilo silné napätie zo strany členov jednej slobodomurárskej lóže, ktorí boli v rozpore s činnosťou 

dona Nazarena. 

V nedeľu večer 11. februára 2001, keď končil večeru s niekoľkými svojimi spolupracovníkmi, 

vošli do domu dvaja zločinci v kapucniach a s pištoľami v rukách. Smrteľne zraneného ho previezli 

najprv do nemocnice v Cuiabá a potom do sýrsko-libanonskej nemocnice v São Paule, kde zomrel 

22. februára 2001 vo veku 61 rokov. 

Don Nazareno, ktorý žil veľmi intenzívnym duchovným životom, rozvinul hlbokú a angažovanú 

pastoračnú činnosť. 

Pokiaľ ide o materiálnu stránku mučeníckej smrti, zomrel 22. februára 2001 po jedenástich dňoch 

hlbokej agónie na následky zranenia strelnou zbraňou. 

Pokiaľ ide o formálnu stránku mučeníckej smrti ex parte persecutoris (zo strany 

prenasledovateľov), jeho zabitie, ktoré zďaleka nebolo neúspešnou lúpežou, bolo vopred premysleným 

činom. Za atentátom bol zvrátený systém, ktorému bola jeho pastoračná činnosť na ťarchu. 

Vzhľadom na mučenícku smrť ex parte victimae (zo strany obete), v dňoch medzi 11. a 22. 

februárom don Nazareno vyjadril odpustenie svojim vrahom. 

Jeho zabitie sa hneď od začiatku tešilo vytrvalej a všeobecnej povesti mučeníctva, ktoré bolo 

sprevádzané zjavnou povesťou znamení. 

 

 


